
موبایل  )قیمت‌ها براساس مجتمع کامپیوتر پایتخت(

قیمت )تومان(مدل
J7 ۷۸۵۰۰۰سامسونگ گلگسی مدل

۹۹۵۰۰۰اپل آیفون 5 اس 32 گیگابایت
۵۷۶۰۰۰هوآوی مدل Lite P8 - ظرفیت 16 گیگابایت دو سیم کارت

۱۷۲۰۰۰۰اپل مدل iPhone SE  64 گیگابایت
8 Mate ۱۲۴۵۰۰۰هواوی

N910H - 4 ۱۲۴۰۰۰۰سامسونگ گلکسی نوت
۱۴۶۹۰۰۰ال جی مدل G5 دو سیم کارت

۱۹۶۹۰۰۰سامسونگ مدل Edge SM-G935FD Galaxy S7 دو سیم کارت 32 گیگابایت
۷۹۹۰۰۰سونی اکسپریا زد 2

قیمت )تومان(ارز

3945دلار
4305یورو
4960پوند 

3160دلار کانادا 
346000ین ژاپن 

1093درهم امارات 
1178لیر ترکیه

940رینگیت مالزی 
592یوآن چین

قیمت )تومان(سکه

1130000بهار آزادی
1146000امامی 

602000نیم
320000ربع 
200000گرمی

113420گرم طلای 18 عیار 
491300یک مثقال طلای 17 عیار 

151220گرم طلای 24 عیار 
 1161دلارانس جهانی طلا

سکه و ارز )قیمت‌ها تا ساعت 17 روز قبل در تهران(
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های اقتصاد

  بازخورد

چرا لوازم خانگی گران شد؟
 فرهیختگان  کمتر از یک هفته است که بازار لوازم خانگی خبرساز 
شده و قیمت‌ها افزایش پیدا کرده است. آن هم در شرایطی که 
فعالان این بازار لوازم خانگی می‌گویند، بازار کساد است و در 
رکود. اما دلیل این افزایش 6 درصدی قیمت لوازم خانگی تولید 
داخل با وجود رکود حاکم بر این بازار چیست؟ مدیرکل صنایع 
فلزی سازمان حمایت رشد هزینه‌های تولید را دلیل افزایش پنج 
تا ۶ درصدی قیمت لوازم خانگی اعلام کرده است. آنطور که 
شهرام میرآخرلو گفته است »کارخانه‌های تولیدی لوازم خانگی 
از سال 93 تاکنون افزایشی در قیمت محصولات خود نداده‌اند. 
حدود دو سالی است که به خاطر رکود افزایش قیمتی در 
محصولات لوازم خانگی اتفاق نیفتاده بود، اما در حال حاضر 
افزایش هزینه‌ها باعث این امر شده است.« با این حال محمد 
طحان‌پور، رئیس اتحادیه لوازم خانگی معتقد است که »وقتی 
کالایی در انبار است و قبل از گران شدن دلار وارد شده است 
نباید قیمت آن افزایش پیدا کند. این وظیفه سازمان حمایت 
مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان است که بازار و قیمت‌ها را نظارت 

و رصد کند و پیگیری‌های لازم را انجام دهد.« 
»ایسنا« هم گزارش داده است که ماشین لباسشویی از حدود ۷۰۰ 
هزار تا هفت میلیون تومان در بازار مشاهده می‌شود؛ به‌عنوان 
نمونه ماشین لباسشویی در یکی از برندهای خارجی با ظرفیت 
هفت کیلوگرم از قیمت یک میلیون و ۶۵۰ هزار تومان به قیمت 
یک میلیون و ۸۰۰ هزار تومان رسیده است. قیمت یخچال و فریزر 
تقریبا از حدود یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان آغاز می‌شود و به 
بیش از ۲۰ میلیون تومان هم می‌رسد. به‌عنوان مثال یخچال 
فریز ساید بای ساید در یکی از برندها از هفت میلیون تومان به 
هفت میلیون و ۵۰۰ هزار تومان افزایش یافته است. همچنین 
اجاق گاز که در انواع مختلف بین ۵۰۰ تا حدود هفت میلیون 
تومان در بازار لوازم خانگی قیمت دارد، در بررسی‌ها افزایشی 
حدودا پنج درصدی را نشان می‌دهد. به‌عنوان نمونه اجاق گاز 
پنج شعله در یکی از برندها از دو میلیون و ۶۰ هزار تومان به دو 

میلیون و ۲۰۰ هزار تومان رسیده است. 

تضعیف دلار و انتظار بازارها برای مشخص شدن  

نتیجه نشست دو روزه فدرال رزرو در اواخر دیروز 

موجب شد قیمت طلا در معاملات آسیایی اندکی افزایش 

یابد. بر این اساس، قیمت هر اونس طلا با 0/2 درصد 

افزایش به 1159 دلار و 66 سنت رسید. قیمت طلای 

آمریکا نیز به 1161 دلار و 20 سنت رسید. 

حسین صفایی، مدیرعامل سازمان تعاون روستایی  

ایران، گفت: »با توجه به سرمازدگی 16 مرکز را برای 

خرید تضمینی پرتقال‌های آسیب‌دیده در استان مازندران 

ایجاد کرده‌ایم.« او افزود: »پرتقال تامسون درجه 3 را 

کیلویی 550 تومان، درجه دو 720 تومان و درجه یک را 834 

تومان می‌خریم و تاکنون 16 هزار تن خریداری کرده‌ایم.«

شاخص کل قیمت و بازده نقدی بورس تهران در  

پایان معامات دیروز، با کاهش 57 واحدی روی 

رقم 80 هزار و 683 واحد ایستاد. شاخص کل هم‌وزن نیز 

با کاهش 51 واحدی عدد 15 هزار و 969 واحد را تجربه 

کرد. همچنین شاخص سهام آزاد شناور با افزایش 56 

واحدی به عدد 89 هزار و 469 واحد رسید. 

علیرضا یزدانی، مجری طرح چغندر قند گفت:  

»بیش از دو هزار هکتار از اراضی این محصول در 

اثر سرما دچار خسارت صددرصدی شده است.« او افزود: 

»اقدام صندوق بیمه محصولات کشاورزی را در پرداخت 

غرامت به کشاورزان خواستاریم. تاکنون بیش از پنج میلیون 

و۵۰۰ هزار تن چغندرقند تحویل کارخانه‌ها شده است.«
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5 میلیارد نخ سیگار قاچاق به کشور در مدت 5ماه
 فرهیختگان   رئیس مرکز برنامه‌ریزی و نظارت 
بر دخانیات کشور گفته است: »27/۷ میلیارد 
نخ سیگار از ابتدای امسال تا پایان آبان در 
کشور تولید شد که در مقایسه با مدت مشابه 
سال قبل که 17/8 میلیارد نخ تولید شده 
بود، ۵۵ درصد افزایش داشته است.« قاچاق 
سیگار یکی از مهم‌ترین و بیشترین کالایی 
است که به راحتی در کشور انجام می‌شود. 
بر اساس آمارهای رسمی در پنج ماهه نخست 
امسال چیزی نزدیک به پنج میلیارد نخ سیگار 
قاچاق به کشور وارد شده است. به گزارش 
»شاتا«، علی‌اصغر رمزی با اعلام آمار تولید 
سیگار که توسط کارخانه‌های مختلف بخش 
خصوصی تولید می‌شود، توضیح داد: »با توجه 
به برآورد مصرف هشت ماهه سال ۹۵ که 36/5 
میلیارد نخ است، ۷۶ درصد از این مصرف از 

محل تولیدات داخل کشور تامین و پیش‌بینی 
می‌شود این نسبت تا پایان سال به میزان قابل 
توجهی افزایش یابد.« او میزان واردات رسمی 
سیگار در هشت ماهه سال ۹۵ را 3/4 میلیارد نخ 
و واردات مدت مشابه سال قبل را 9/3 میلیارد نخ 
اعام کرد و گفت: »۶۲ درصد کاهش در واردات 
داشتیم که بخش قابل توجهی از این کاهش 
مربوط به تبدیل واردات به تولید داخلی است 
که در راستای اجرای تبصره ۳ ماده ۱۰۲ قانون 
برنامه پنجم توسعه انجام شده است و بخشی 
نیز به دلیل افزایش مالیات واردات سیگار در 
قانون بودجه سال ۹۵، به ازای هرنخ ۵۰۰ ریال 
است.«رمزی برآورد قاچاق در هشت ماهه سال 
۹۵ را به میزان 5/3 میلیارد نخ و برای مدت 
مشابه سال قبل 9/3 میلیارد نخ اعام کرد که 
۴۳ درصد کاهش در سال ۹۵ را شاهد هستیم. 

 حاشیه

میان فعالان بخش خصوصی دو کشور انجام شد

 امضای 5 سند همکاری
میان ایران و اندونزی 

 فرهیختگان   امضای پنج سند همکاری 
در زمینه‌های بانکی، بورس، خرید 
کاغذ، خرید نفت خام و واردات 
محصولات غذایی، ماحصل همایش 
تجاری ایران و اندونزی بود که دیروز 
در اتاق بازرگانی ایران برگزار شد. 
اعضای این هیات اقتصادی که 
نمایندگانی از 46 شرکت بودند و به 
همراه رئیس‌جمهور اندونزی به تهران 
سفر کردند، در جهت توسعه مناسبات 
اقتصادی و تحقق هدف دو میلیارد 
دلاری افزایش سطح همکاری‌ها با همتایان خود 
در اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
ملاقات و مذاکره کردند. غلامحسین شافعی، رئیس 
اتاق ایران در این همایش امکان تامین مشتقات 
نفتی و پتروشیمی از طریق ایران را فرصتی برای 
همکاری مشترک خواند و توضیح داد: »ایران بهترین 
و سریع‌ترین مسیر انتقال کالا به آسیای مرکزی، 
افغانستان، عراق، ترکیه، اروپا و حوزه قفقاز است 
و اندونزی هم به‌عنوان دروازه‌ای مهم برای ورود 
به منطقه اقتصادی ASEAN به شمار می‌رود و 
همکاری‌های حمل‌ونقلی با بزرگ‌ترین اقتصاد 
»آسه‌آن« زمینه را برای ورود شرکت‌های ایرانی به 

این منطقه فراهم می‌کند.«
او با پیشنهاد ایجاد شرکت‌های مشترک حمل‌ونقل 
بین ایران و اندونزی، گفته است: »سرمایه‌گذاری 
مشترک در دیگر حوزه‌های اقتصادی مثل نفت، گاز، 
پتروشیمی و صنایع غذایی در ارتقای سطح مناسبات 
تاثیر‌گذار خواهد بود.« شافعی سطح فعلی 300 
میلیون دلاری مناسبات غیرنفتی بین ایران و اندونزی 
را با توجه به اندازه اقتصاد دو کشور غیرقابل قبول 
ارزیابی کرد و گفت: »هدف‌گذاری دو میلیارد دلاری 
که مسئولان دو کشور توافق کرده‌اند در میان‌مدت 
قابل تحقق است و از نگاه بخش‌های خصوصی 
اهدافی به مراتب بالاتر از دو میلیارد دلار قابل ترسیم 
است.« رسان‌رسانی، رئیس اتاق بازرگانی اندونزی هم 
هدف از این سفر را تقویت مناسبات دوجانبه توصیف 
کرد و توضیح داد: »رشد اقتصادی اندونزی از طریق 
ارتباط با چین، اتحادیه اروپا، آمریکا و ژاپن محقق 

شد و با توجه به رشد محدود اقتصادی کشورهای 
دنیا، رشد اندونزی در سال2016، 5/1 درصد بوده و 
رقم 5/7 درصد برای سال آینده پیش‌بینی می‌شود.« 
رئیس اتاق اندونزی بهره‌برداری از منافع مشترک و 
ایجاد مشارکت استراتژیک را خواستار شد و گفت: 
»سطح مناسبات دو کشور در سال 2014، 184 
میلیون دلار و در سال 2015، 273 میلیون دلار بوده 
است و این مبالغ در مقایسه با حجم مناسبات ما در 
سال 2011 که مبلغی حدود 1/5 میلیارد دلار بود، 
بسیار پایین است.« رسانی زمینه‌های همکاری بین 
دو کشور را، ساخت‌وساز، معدن، تجهیزات سنگین و 
ماشین‌آلات صنعتی، تولید برق و انرژی، تکنولوژی و 
توریسم عنوان کرد و ادامه داد: »هر دو کشور فرصت 
حضور بیشتر فعالان اقتصادی را فراهم آورده‌اند و 
شراکت راهبردی با نگاه به منافع مشترک در تعمیق 

روابط تاثیر‌گذار خواهد بود.« 

 تفاهم ایران و اندونزی در حوزه پتروشیمی 
علاوه‌بر همایش تجاری ایران و اندونزی، دیروز 
همزمان با سفر »جوکو ویدودو« رئیس‌جمهوری 
اندونزی به تهران، شرکت ملی صنایع پتروشیمی 
ایران و یک شرکت اندونزیایی هم با هدف 
امکان‌سنجی و سرمایه‌گذاری برای ساخت چند 
طرح پتروشیمی تفاهمنامه همکاری امضا کردند. 
آنطور که حسین علیمراد، مدیر سرمایه‌گذاری 
شرکت ملی صنایع پتروشیمی در حاشیه امضای 
این تفاهمنامه با اندونزیایی‌ها گفته است: 
»شرکت ملی صنایع پتروشیمی با یک شرکت 
اندونزی برای آغاز مطالعات اقتصادی و امکان 
سرمایه‌گذاری مستقیم در صنعت پتروشیمی 
ایران در چهار طرح پتروشیمی تفاهمنامه امضا 
کردند.« او با اعام اینکه براساس مطالعاتی که 
انجام خواهد شد درنهایت یک یا دو پروژه که 
تصور می‌شود برای سرمایه‌گذاری مناسب خواهند 
بود انتخاب می‌شوند، توضیح داد: »هدف این 
شرکت اندونزیایی سرمایه‌گذاری مستقیم در منطقه 
چابهار بوده که پس از مطالعه و بررسی خروجی 
آن مشخص خواهد شد در کجا و روی چه طرحی 

سرمایه‌گذاری کنند.« 

دفاع تمام‌قد وزیر امور اقتصادی و دارایی از تولید

به تولیدکنندگان سخت نگیرید
 فرهیختگان   در پی ناملایمتی بانک‌ها با بخش 
تولید کشور و انتقاداتی که مسعود خوانساری، 
رئیس اتاق بازرگانی تهران درباره بی‌توجهی 
دولت به صنعت داشته، علی طیب‌نیا، وزیر 
امور اقتصادی ودارایی به دفاع تمام‌قد از تولید 
پرداخته و تاکید کرده که به تولید‌کنندگان 
سختگیری نکنید. طیب‌نیا در سخنانی که در 
جلسه بررسی آخرین وضعیت و روند پیشرفت 
پروژه‌های اولویت‌دار مصوب ستاد فرماندهی 
اقتصاد مقاومتی برای استان سمنان داشته، تاکید 
کرده که بانک‌ها امسال ماموریت و الزام ویژه‌ای 

برای اعطای تسهیلات به طرح‌های تولیدی 
دارند و همکاری نکردن احتمالی برخی بانک‌ها 
و موسسات مالی در عمل به تعهدات خود غیرقابل 
چشم‌پوشی است و با همکاری بانک مرکزی با 
چنین رفتارهایی برخورد جدی خواهد شد. او این 
توضیح را هم داده که اگر طرحی پس از تامین 
مالی و خروج از رکود، به ظرفیتی از تولید رسید 
که توان ایجاد یا تثبیت اشتغال را داشته و قادر به 
بازپرداخت اقساط تسهیلات دریافتی باشد، دیگر 
نیازی به سختگیری بیش از حد درخصوص مسائل 

خرد اداری نیست.

 چهره‌گفته

سازمان بورس خبر داد

 49میلیون نفر
سهام عدالت می‌گیرند

 فرهیختگان  »خرید و فروش سهام 
عدالت باطل است.« این خبری است 
که از سوی میرعلی‌اشرف‌عبدالله 
سازمان  رئیس  پوری‌حسینی، 
خصوصی‌سازی اعلام شده است. او 
که پیش از این نیز به طور مکرر در 
نشست‌های خبری خود نسبت به 
خرید و فروش سهام عدالت هشدار 
داده و آن را غیرقانونی خوانده بود، این 
بار نیز صراحتا خبر داده که هر گونه 
معامله سهام عدالت باطل است. او 
این توضیح را هم داده که مردم مراقب باشند با 
این معامله سر خود کلاه نگذارند چرا که ما فقط 
مشمولان را به رسمیت می‌شناسیم؛ نه خریداران 
جدید را. هشدار رئیس سازمان خصوصی این‌بار 
پس از آن رسانه‌ای شد که اخیرا برخی خبرها 
حاکی از پرداخت سود سهام عدالت بود. پیش 
از این نیز همزمان با اعلام سود سهام عدالت، 
برخی از مشمولان اقدام به خریدوفروش سهام 
عدالت کرده بودند. این‌بار نیز این مقام مسئول در 
تازه‌ترین گفت‌وگوی خود ضمن هشدار به مردم، 
‌توصیه‌هایی هم به آنها کرد. پوری‌حسینی، ‌در 
گفت‌وگو با »مهر« تاکید کرد: »با مطرح شدن 
موضوع پرداخت سود و سهام به مشمولان سهام 
عدالت، امکان رونق گرفتن بازار خرید و فروش این 
سهام وجود خواهد داشت بنابراین به مردم توصیه 
می‌کنیم وارد این فضای معاملاتی نشوند، چرا که 
خرید و فروش سهام عدالت از اساس باطل است.« 
او در توضیح این توصیه‌ها گفته برگه‌ای که بابت 
سهام عدالت در دست مردم است، تنها نشانه 
ثبت‌نام قطعی در سامانه سهام عدالت بوده و اگر 
فردی این برگه را مورد معامله قرار دهد، قراردادش 

از بیخ و بن باطل است. 
آنطور که او اضافه کرده است، دولت فقط ۴۹ 
میلیون نفری را که در گذشته ثبت‌نام کرده‌اند 
سهامدار می‌داند و فقط به آنها متعهد است؛ پس 
هر کسی که این برگه را خریداری کند، سر خود 
کلاه گذاشته است چرا که فقط فردی که نامش 
در سامانه است، سهام می‌گیرد. پوری‌حسینی 
همچنین تاکید کرده که سازمان خصوصی‌سازی 
قصد ندارد کاغذ سهام عدالت را از مردم دریافت 
کند چرا که آن برگه فقط برای اطلاع مردم است 

و اگر کسی حتی آن را گم کرده باشد یا به کسی 
فروخته باشد، فرد خریدار ضرر کرده است چرا که 
اطلاعات افراد در سازمان خصوصی‌سازی موجود 
است. او در توصیه دیگری گفته که تا زمان اعلام 
این سازمان هیچ اقدامی برای تهیه پولی که باید 
بابت دریافت سهام تا شهریور سال آینده واریز 
شود، صورت ندهید چرا که  ساز و کار آن به‌موقع 
اطلاع‌رسانی می‌شود و هر فرد با واریز وجه تا 
سقف یک میلیون تومان می‌تواند از سهام عدالت 
برخوردار شود. عاوه بر این اگر فردی هم منابع 
مالی نداشت، به اندازه همان رقم قبلی، سهام 

دریافت می‌کند.

 شمار مشمولان سهام عدالت
سازمان بورس و اوراق بهادار نیز در گزارشی شمار 
مشمولان سهام عدالت را اعلام کرده است. براساس 
اعلام این سازمان، شمار این مشمولان طرح تا 
امروز ۴۹ میلیون و ۱۳۲ هزار و ۲۵۱ نفر و ارزش 
کلی سهام آنها ۴۷۶ هزار و ۱۸۳ میلیارد و ۶۰ 
میلیون ریال برآورد شده است. سازمان بورس 
درباره برخی گروه‌های مشمول در این طرح و 
ارزش سهام عدالت آنها این‌طور گزارش داده است:‌ 
»مددجویان، معلولان و کودکان و زنان بی‌سرپرست 
و بدسرپرست، با جمعیت سهامداری هفت میلیون 
و ۵۷۱ هزار و ۳۷۷ نفر و ارزش سهام ۷۲ هزار و ۹۹۸ 
میلیارد و ۶۹۰ میلیون و ۷۵۰ هزار ریال، روستاییان 
سرپرست خانوار فاقد شغل و کارگر فصلی و ساده 
روستایی، ۵ میلیون و ۵۳۵ هزار و ۵۴۰ نفر سهم و 
ارزش سهام ۵۲ هزار و ۲۱۵ میلیارد و ۱۵۰ میلیون 
و ۸۰۰ هزار ریال، کارکنان شاغل در دستگاه‌های 
اجرایی و بازنشستگان کشوری و لشکری و تامین 
اجتماعی با جمعیت سهامداری ۱۳ میلیون و ۷۹۵ 
هزار و ۶۰۴ نفر و ارزش سهام ۱۳۵ هزار و ۶۱ میلیارد 
و ۳۰۹ میلیون و ۹۲۰ هزار ریال، دختران کارگر 
مجرد و زنان کارگر سرپرست خانواربا جمعیت 
سهامداری ۶ هزار و ۹۰۰ نفر و ارزش سهام ۶۸ 
میلیارد و ۵۹۷ میلیون و ۴۰ هزار ریال، بیماران خاص 
با جمعیت سهامداری ۱۱ هزار و ۱۷۰ نفر و ارزش 
سهام ۱۰۷ میلیارد و ۷۹۲ میلیون و ۵۵۰ هزار ریال 
و کارکنان هیات‌های تحریریه رسانه‌ها )خبرنگاران( 
با جمعیت سهامداری ۸ هزار و ۶۷۹ نفر و ارزش 
سهام ۸۶ میلیارد و ۲۷۹ میلیون و ۹۸۰ هزار ریال.«

 همایش تجاری ایران و اندونزی
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